

我区首次发布《内蒙古自治区环境资源审判白皮书》

本报讯(记者袁雪英)6月5日上午,自治区高级人民法院召开新闻发布会,首次发布《内蒙古环境资源审判白皮书(2017—2019)》,同时发布2018—2019年全区法院环境资源审判典型案例。

据介绍,此次发布的白皮书是自治区高院自2017年1月成立环境资源审判庭以来,首次发布环境资源审判白皮书,向社会

充分展示我区法院环境资源审判发展状况。

白皮书从5个方面对3年的工作做了总结和介绍。一是2017年—2019年,全区法院共审结各类环境资源案件54984件,为生态文明建设与绿色发展贡献司法智慧和力量;二是加强环境公益诉讼审判工作,引导社会公众有序参与生态环境保护,构建生态环境

损害赔偿诉讼与环境公益诉讼的衔接机制;三是贯彻绿色发展理念,积极助力污染防治攻坚战,维护食品安全和生活环境安全,重点推进“一湖两海”、黄河流域重点流域区域治理;四是不断完善环境资源审判体制机制建设,实行环境资源刑事、民事、行政案件“三合一”审判归口审理,提高环境资源案件审判质效;五是贯彻以人民为中心的司法理念,始终

坚持将人民群众对美好生活的向往作为环境资源审判工作的根本出发点和落脚点,维护人民群众在健康、舒适、优美的生态环境中生存发展的权利。

本次新闻发布会发布的2018—2019年全区法院环境资源审判十大典型案例类型涉及黄河流域、森林、草原、土壤、大气、水资源、野生动物等生态系统要素的保护。

“内蒙古知识产权保护服务万里行”系列活动启动



呼和浩特讯 为充分发挥对于知识产权的保护、激励和创新作用,为抗击疫情、复工复产提供全方位知识产权服务支撑,大力推进百家企业高质量发展行动,6月5日上午,自治区市场监督管理局(知识产权局)开展了知识产权保护服务万里行系列活动启动仪式。自治区市场监督管理局知识产权保护处处长费毅作了相关介绍。

启动仪式上,费毅就知识产权保护服务万里行活动的目的、意义、重要性进行了详细阐述。同时,活动现场,知识产权服务机构与两家企业签署了知识产权维权保护托管服务协议。

费毅指出,此次活动以“知识产权保护服务助力复工复产、支持创新创业”为主题,要发挥好政府与市场两方面作用,充分调配各类知识产权服务资源,创新服务举措,优化服务供给。

费毅表示,此次活动从四个方面入手,有知识产权保护服务惠企助企活动、知识产权保护服务助力民族产业高质量发展活动、知识产权保护服务助力外贸经济发展活

动、知识产权保护服务助力人才就业创业活动,深入了解服务对象需求,推动知识产权服务供给侧和需求侧精准对接,形成工作合力,帮助服务对象解决问题和困难,确保每一项活动落到实处。

据悉,全区各级知识产权管理部门和知识产权服务机构从6月开始,一直持续至11月,深入企业、高校、产业园区、商场、超市、边境、口岸贸易市场、外贸商业集聚区、展会、交易会现场,了解市场需求,从商标维权、专利申请、地理标志保护、民族奶制品、民族文化工艺品发展保护等方面实施帮助,以知识产权保护为主导,营造良好的商业环境,积极推动经济社会的高质量发展。(王丹)



中行内蒙古分行承接自治区体育消费券发放保障服务

本报讯(记者杨乐 通讯员刘文娟 张桐)为促进全民健身和体育消费,支持体育产业高质量发展,近日,由自治区体育局主办,中国银行内蒙古分行和中国银联内蒙古分公司共同承办的“我运动 我快乐”发放体育消费券新闻发布会在自治区全民健身中心召开。

据了解,此次发放的18万张体育消费券,中国银行持卡客户除了可以领取银联通用券外,还可以额外领取中国银行专用券。作为中国唯一的“双奥银行”,中国银行始终是国家体育事业和体育产业发展的坚定支持者。2019年8月,中国银行内蒙古分行与自治区体育局、“十四冬”筹委会签署合作协议,正式成为2020年第十四届全国冬季运动会合作伙伴和唯一合作银行。

中国银行内蒙古分行为体育从业者和广大体育爱好者提供了优质的金融产品和服务,为自治区体育产业相关企业纾困,得到了有关方面的高度认可和赞扬。此次自治区体育局联合中国银行内蒙古分行和中国银联内蒙古分公司共同发放18万张体育消费券,搭建起政府与企业、企业与企业、企业与消费者沟通的桥梁,将有效引导、激活和释放全区体育消费市场

的活力。

为引导体育商户积极参与,更好地发挥消费券的刺激作用,中国银行内蒙古分行加大投入力度,给予所有签约商户优惠费率,首批已经有47个品牌共59家场馆参与活动,得到了相关企业商户的良好反响。中国银行内蒙古分行将持续加大金融对体育产业,尤其是民营企业的支持力度,推广冰雪、全民健身和户外三大类体育运动,继续发放“十四冬”和冬奥主题借记卡及信用卡,开展丰富多彩的优惠活动,给广大市民带来良好的运动体验。同时,加快推进“金融+运动+数字”融合,建设适应运动场景的产品和服务体系,打造中银运动智慧平台,衔接场馆和客户,提供“支付+融资”便利,将依托总行战略级场景建设契机,为自治区体育赛事和企业提供充足的资金和技术支持,为自治区体育事业发展,发挥强有力的金融作用。



乌兰浩特市为“七五”普法终期迎检营造浓厚氛围

乌兰浩特讯 兴安盟乌兰浩特市为提高群众法律知识知晓率,推动全社会形成守法光荣、违法可耻的良好社会风貌,做了大量工作,为“七五”普法终期迎检营造浓厚氛围。

——运用新媒体发挥线上优势。通过“法律明白人”网上培训群、LED屏、流动宣传车等载体向广大群众宣传《中华人民共和国宪法》《传染病防治法》《突发事件应对法》《突发公共卫生事件应急条例》以及“七五”普法相关知识;“乌兰浩特微普法”公众号及时推送乌兰浩特市“七五”普法工作动态及疫情防控各项政策措施,发布妨害疫情防控典型案例,引导广大群众即时学、随时学。

——全员推进普法宣传无死角。为在乌兰浩特市范围内营造“七五”普法迎检浓厚氛围,乌兰浩特市司法局精心印制了《中华人民共和国宪法》宣传挂画、《疫情防控法律知识》读本以及“七五”普法知识宣传资料等,通过13个司法所组织全市112个嘎查(村)和社区的普法志愿者开展张贴宣传挂图、送法进社区、入商户活动,确保乌兰浩特市区、四镇八街一园区的每个村屯和社区法律知识宣传无死角。共张贴宣传挂图1400张、发放《疫情防控法律知识》读本2400册、发放“七五”普法宣传单

9000余份。

——专项活动营造法治氛围。以“七五”普法迎检验收为契机,在乌兰浩特市范围内组织开展“乌兰浩特市第一届法治动漫、微视频作品大赛”和“乌兰浩特市第一届法治节目大赛”等活动,真正将普法工作的好做法、好经验,从全方位、多层次、多角度展现出来,形成合力,进一步丰富全市法治文化载体,拓宽渠道,提高全社会对“七五”普法的认识,营造良好的学法用法氛围,共同打造“法治红城”品牌。

——督导检查启动自检模式。乌兰浩特市委全面依法治市办成立督导组,对市属机关单位、学校、企业、乡镇(街道办事处)延伸至嘎查村(社区)的“七五”普法规划完成情况进行全面督查,并对工作中存在的困难和问题提出解决方案及整改意见。全市各部门、各单位严格对照“七五”普法规划和终期检查考核标准,结合工作实际,逐项对照,启动自查模式。

——挖掘亮点汇集创新成果。各单位、各部门本着“新颖性、独特性和创新性”的特点,深入挖掘,精选出乌兰浩特市“菜单式”普法宣讲活动、“乌兰浩特市未成年人检察工作”等亮点工作,并进行了全面梳理和总结。(自治区司法厅供稿)

网络在线学法答题 奠定坚实法治基础

锦山讯 近日,赤峰市喀喇沁旗司法局联合喀喇沁旗民委、河北街道办事处组织开展了《民族区域自治法》宣传活动。

活动中,工作人员为现场群众讲解了《民族区域自治法》《内蒙古自治区蒙古语言文字工作条例》等法律法规和民族团结政策。同时,工作人员发放宣传页、书籍、环保袋150余份,利用微信、QQ等新媒体,开展民族区域自治法的宣传。在有奖知识竞赛答题环节,共有50人次参加了答题,满分人数20

人次,提高了公众参与度。

该局还通过内蒙古自治区网络在线学法考试平台,组织各单位积极参与网络在线答题,增强国家工作人员的法律意识,更好地依法办事。

此次宣传活动,让更多群众了解了党的民族理论政策,营造出全社会关心支持民族工作和民族地区发展的良好氛围,为喀喇沁旗的民族地区经济发展、社会进步奠定了坚实的法治基础。

(自治区司法厅供稿)

